



ПРЕСС-СЛУЖБА УРГЮУ

Просто о сложном с заботой о людях...

В течение 2024 г. на сайте «Областной газеты» и официальном портале правовой информации Свердловской области www.pravo.gov66.ru публиковались комментарии, обзоры федеральных и местных (принятых в Свердловской области) нормативных правовых актов, затрагивающих права, свободы и законные интересы граждан и малого бизнеса. Авторами этих материалов являются преподаватели Уральского государственного юридического университета имени В.Ф. Яковлева.

Мероприятие осуществлялось в рамках совместного просветительского проекта «Областной газеты» и УрГЮУ имени В.Ф. Яковлева. Абсолютное большинство публикаций посвящено актуальным социальным вопросам.

Специально для наших читателей мы дублируем некоторые из комментариев.

О проекте рассказывает его куратор кандидат юридических наук, старший преподаватель кафедры гражданского права УрГЮУ имени В.Ф. Яковлева Диана Валерьевна БРАТУСЬ.



ВЕРОНИКА ПЕВИЦКАЯ

За период реализации просветительского проекта преподаватели университета предоставили «Областной газете» более двухсот материалов. Это краткие и ясно сформулированные с точки зрения обывателя научно-практические статьи и заметки, представляющие по содержанию анализ и разъяснение социально значимых для населения правовых вопросов.

Инициаторы проекта ориентировались на запросы читательской аудитории, прежде всего граждан и малого бизнеса. На этапе организации этой работы мы старались сделать так, чтобы все статьи отвечали следующим основным требованиям: жиз-

ненность (практичность), социальная острота, новизна, доступность и краткость изложения, охват всех юридических направлений.

Специалисты четырнадцати кафедр вуза, кандидаты и доктора юридических наук, работающие в университете частнопрактикующие юристы и государственные служащие активно включились в работу.

В комментариях обосновываются ответы на самые разные, но всегда очень важные для большинства граждан вопросы.

Так, например, преподаватели вуза мотивированно поясняют, можно ли вернуть деньги за авиабилет при отказе пассажира от поездки, рассказывают об изменениях в Жилищном кодексе Российской Федерации, при этом разъясняют новый порядок проведения общих собраний собственников помещений в многоквартирных домах, раскрывают юридические особенности запрещенной по закону деятельности финансовых пирамид, рассказывают о том, что работник при увольнении имеет право на премию и т.д.

Круг рассматриваемых вопросов очень широкий. Казавшиеся очевидными, но не всегда правильно понимаемые в быту положения в свете данных наши-

ми преподавателями разъяснений получали новое содержание. Как правило, давался четкий алгоритм действий в тех или иных случаях. За подобные консультации клиенты платят обслуживающим юристам деньги. Читатели «Областной газеты» получили уникальную возможность повысить свой уровень правовой грамотности совершенно бесплатно!

Ценность проекта заключается также и в том, что популярный информационный ресурс, с одной стороны, и юристы-профессионалы, с другой, объединили свои знания и навыки для общего блага, для правового всеобщего образования, повышения уровня юридической грамотности населения Свердловской области – это благородная и ответственная миссия. Тем более если принять во внимание, что далеко не все читатели имеют возможность оплачивать те или иные консультации.

Коллектив авторов УрГЮУ имени В.Ф. Яковлева и редакция «Областной газеты», объединившие свои усилия на ниве правового просвещения, работают не за плату, а исключительно и именно ради высокой идеи. Никакие гранты, спонсорские средства не привлекались. Вопрос об оплате в принципе не рас-

сматривался. Работа проводится бескорыстно, однако не в ущерб безусловному качеству.

«Право – искусство добра и справедливости» (Jus est ars boni et aequi), – говорил античный юрист Цельс.

Редакция «Областной газеты» и от лица своей организации, и следуя отзывам своих читателей неоднократно выражала авторам комментариев – специалистам УрГЮУ имени В.Ф. Яковлева – благодарность и признательность за продвижение этого просветительского проекта. Руководство университета тоже неоднократно подтверждало свое позитивное отношение и к проекту в целом, и к ответственному подходу специалистов вуза, занятых подготовкой просветительских материалов для «Областной газеты» и содействующим утверждению высоких идеалов правовой культуры.

Мы будем рады обратной связи с читателями. Для нас важно слышать мнение каждого. Думаем, данный, безусловно, положительный опыт может стать примером для подражания наших коллег из других университетов Свердловской области. Со временем подобная программа могла бы претендовать на охват всех регионов нашей великой страны.